
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  
(RPP) 

 

Mata Pelajaran : Ekonomi Materi Pokok: Persamaan Dasar Akuntansi 

Kelas/Semester: XII / I Alokasi Waktu: 12 JP 

Kompetensi Dasar 3.2 Mendeskripsikan konsep persamaan dasar akuntansi 

4.2 Menerapkan konsep persamaan dasar akuntansi 

Indikator 
Pencapaian 

Kompetensi 

 Unsur-unsur persamaan dasar akuntansi 
 Prosedur penyusunan laporan keuangan sederhana 

dari persamaan dasar akuntansi 

 Menyusun transaksi dalam tabel persamaan dasar 
akuntansi 

 Membuat laporan saldo akhir sisi debit dan saldo akhir 

sisi kredit dari tabel  persamaan dasar akuntansi yang 

telah disusun 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui blended learning, peserta didik dapat memahami unsur-unsur 
persamaan dasar akuntansi, dapat menyusun laporan keuangan sederhana 

dari persamaan dasar akuntansi yang sesuai prosedur serta dapat mengolah 

dan membuat laporan keuangan dari persamaan dasar akuntansi dengan 
penuh rasa tanggung jawab 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
Pertemuan 1-2 

IPK: 

 Unsur-unsur persamaan dasar akuntansi 

 Prosedur penyusunan laporan keuangan sederhana dari persamaan dasar 

akuntansi 

Pendahuluan 
 Memberi salam, berdo’a dan mengabsen 

 Mengondisikan suasana belajar yang menyenangkan 

 Menyampaikan kompetensi yang akan dicapai dan manfaatnya dalam 
kehidupan sehari-hari;  

 Menyampaikan garis besar cakupan materi dan kegiatan yang akan 

dilakukan; dan  
 Menyampaikan lingkup dan teknik penilaian yang akan digunakan 

 

Inti 
 Peserta didik mendownload ringkasan materi yang telah diposting pendidik 

di Google Classroom (Seeking of information) 

 Peserta didik mengomentari materi yang diposting (Acquisition of 

information) 
 Peserta didik mengerjakan tugas yang diberikan dan mengupload di Google 

Classroom (Synthezizing of knowledge) 

 Dilakukan tanya jawab saat pembelajaran tatap muka untuk penguatan 
materi yang telah disampaikan pada pembelajaran daring 

 

Penutup 
 Peserta didik membuat kesimpulan secara mandiri dan diupload pada media 

pembelajaran secara daring 



 Pendidik menginformasikan materi dan rencana pembelajaran pertemuan 

berikutnya  
 Pendidik menutup pembelajaran dengan doa dan salam 

 

Pertemuan 3-4 
IPK: 

 Mengolah persamaan dasar akuntansi 

 

Pendahuluan 

 Memberi salam, berdo’a dan mengabsen 
 Mengondisikan suasana belajar yang menyenangkan 

 Menyampaikan kompetensi yang akan dicapai dan manfaatnya dalam 

kehidupan sehari-hari;  

 Menyampaikan garis besar cakupan materi dan kegiatan yang akan 
dilakukan; dan  

 Menyampaikan lingkup dan teknik penilaian yang akan digunakan 

 
Inti 

 Peserta didik mendownload ringkasan materi yang telah diposting pendidik 

di Google Classroom (Seeking of information) 
 Peserta didik berdiskusi dan mengomentari materi yang didownload 

(Acquisition of information) 

 Peserta didik mengerjakan tugas yang diberikan dan mengupload di Google 
Classroom (Synthezizing of knowledge) 

 Beberapa peserta didik saat pembelajaran tatap muka diberi pertanyaan 

terkait materi yang telah disampaikan pada pembelajaran daring 
 

Penutup 

 Peserta didik membuat kesimpulan secara mandiri dan diupload pada media 
pembelajaran secara daring 

 Pendidik menginformasikan materi dan rencana pembelajaran pertemuan 

berikutnya  

 Pendidik menutup pembelajaran dengan doa dan salam 
 

 

Pertemuan 5 - 6 
IPK: 

 Membuat laporan keuangan sederhana dari persamaan dasar akuntansi 

 
Pendahuluan 

 Memberi salam, berdo’a dan mengabsen 

 Mengondisikan suasana belajar yang menyenangkan 
 Menyampaikan kompetensi yang akan dicapai dan manfaatnya dalam 

kehidupan sehari-hari;  

 Menyampaikan garis besar cakupan materi dan kegiatan yang akan 
dilakukan; dan  

 Menyampaikan lingkup dan teknik penilaian yang akan digunakan 

 

Inti 
 Peserta didik mendownload ringkasan materi yang telah diposting pendidik 

di Google Classroom  dan browsing untuk mencari materi materi yang 

relevan (Seeking of information) 



 Peserta didik diberi pertanyaan dan mengomentari pertanyaan yang telah 

diposting saat pembelajaran daring (Acquisition of information) 
 Peserta didik mengerjakan tugas secara individu dan mengupload di Google 

Classroom (Synthezizing of knowledge) 

 Pada saat pembelajaran tatap muka sebagai penguatan materi yang telah 
disampaikan pada pembelajaran daring pendidik mengajak peserta didik 

membahas kembali garis besar materi sebelumnya 

 
Penutup 

 Peserta didik membuat kesimpulan secara mandiri dan diupload pada media 

pembelajaran secara daring 

 Pendidik menginformasikan materi dan rencana pembelajaran pertemuan 
berikutnya  

 Pendidik menutup pembelajaran dengan doa dan salam 

 
 

C. PENILAIAN 

Bentuk Penilaian 

 Penilaian sikap   : observasi. 

 Penilaian pengetahuan  : tes tertulis. 

 Penilaian keterampilan  : tes tertulis. 

 
Remedial 

 Pembelajaran remedial dilakukan bagi peserta didik yang capaian KD nya 

belum tuntas (Pengetahuan <73 dan Keterampilan <73) melalui: 
- Penugasan dan tutor sebaya jika peserta didik yang belum mencapai 

KKM < 50%. 

- Pembelajaran klasikal/remedial teaching jika peserta didik yang belum 

mencapai KKM ≥ 50% dan kemudian dinilai kembali melalui tes tertulis. 

 
Pengayaan 

 Bagi peserta didik yang sudah mencapai nilai ketuntasan (Pengetahuan >73 

dan Keterampilan >73) berupa materi pendalaman, pemantapan materi  
tentang ukuran letak data. 

 

 

 

Mengetahui 

Kepala SMAN 1 Banjar Margo 
 

 

 
Dra. DARMA ASMARAWATI, MM. 

NIP.  19630324 198803 2 002 

Banjar Margo,    Juli 2020 

Guru Mata Pelajaran 
 

 

 
SURYANTO, S.E 

NIP. 19800611 201101 1 003 

 
 

 

 
 

 

 
 



 

 



INSTRUMEN PENILAIAN SIKAP 
 

Nama Satuan pendidikan : SMA Negeri 1 Banjar Margo 
Tahun pelajaran      : 2020/2021 

Kelas/Semester      : XII / Semester I 

Mata Pelajaran  : Ekonomi 
 

No Waktu Nama Peserta Didik Kejadian/Prilaku Butir Sikap Pos/Neg Tindak Lanjut 

1. 
      

2. 
      

3. 
      

4. 
      

5. 
      

6. 
      

7. 
      

8. 
      

9. 
      

10. 
      

 

 
 

 

 
 



KISI-KISI PENILAIAN PENGETAHUAN (TES FORMATIF) 

 

No Kompetensi Dasar 
Indikator Pencapaian 

Kompetensi 

Instrumen 
Indikator Soal Level Dimensi 

No 

Soal Tehnik Bentuk 

1 3.2 Mendeskripsikan 
konsep 

persamaan 

dasar akuntansi 

 Unsur-unsur 
persamaan dasar 

akuntansi 

Tertulis Uraian Diberikan informasi 
transaksi, peserta didik 

dapat menentukan 

unsur persamaan dasar 
akuntansi Kas dan 

Peralatan yang 

terpengaruh akibat 

sebuah transaksi  

C3 Konseptual 1 

2 Tertulis Uraian Diberikan informasi 

transaksi, peserta didik 

dapat menentukan 
unsur persamaan dasar 

akuntansi kas dan 

hutang  yang 
terpengaruh akibat 

sebuah transaksi  

C3 Konseptual 2 

3  Prosedur 
penyusunan 

laporan keuangan 

sederhana dari 
persamaan dasar 

akuntansi 

Tertulis Uraian Diberikan informasi 
transaksi, peserta didik 

dapat menyusun 

laporan keuangan 
sederhana persamaan 

dasar akuntansi 

C6 Prosedural 3 

 



INSTRUMEN PENILAIAN PENGETAHUAN (FORMATIF) 

 
 

1. Pada tanggal 10 Agustus 2020 Bengkel Berkah membeli Peralatan secara Tunai 

senilai Rp 2.000.000,-  
Dari transaksi tersebut akan mengakibatkan..? 

 

2. Pada tanggal 15 Agustus 2020 Bengkel Berkah menerima Uang pinjaman dari 
Bank sebesar Rp 30.000.000,-  

Dari transaksi tersebut akan mengakibatkan..? 

 

3. Diketahui data keuangan sebuah perusahaan jasa Bengkel Maju Jaya sebagai 

berikut: 

a. Kas Rp 25.500.000,- 
b. Peralatan Rp 5.000.000,- 

c. Gedung Rp 35.000.000,- 

d. Hutang bank Rp 40.000.000,- 
Dari data keuangan tersebut hitunglah berapa Ekuitas yang dimiliki oleh 

Bengkel Maju Jaya tersebut.? 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 



 

PEDOMAN PENSKORAN PENGETAHUAN (FORMATIF) 

 

No Jawaban Skor 

1 Peralatan bertambah sebesar Rp 2.000.000,- Kas berkurang sebesar 
Rp 2.000.000,- 

25 

2 Kas bertambah sebesar Rp 30.000.000,- Hutang Bank bertambah 

sebesar Rp 30.000.000,- 

25 

3 Rumus Persamaan Dasar Akuntansi 
Harta = Utang + Modal 

Atau 

Aset = Liabilitas + Ekuitas 
 

Diketahui 

Kas   Rp 25.500.000,- 
Peralatan  Rp   5.000.000,- 

Gedung  Rp 35.000.000,- 

Aset   Rp 65.500.000,- 
 

Aset/Harta   Rp 65.500.000,- 

Hutang  (Rp 40.000.000,-) 
Ekuitas   Rp 25.500.000,- 

 

 
 

 

 
 

 

50 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 



KISI-KISI PENILAIAN KETERAMPILAN (TES FORMATIF) 

 

No Kompetensi Dasar 
Indikator Pencapaian 

Kompetensi 

Instrumen 
Indikator Soal Level Dimensi 

No 

Soal Tehnik Bentuk 

1 4.2 Menerapkan 
konsep 

persamaan 

dasar akuntansi 

 Menyusun 

transaksi dalam 

tabel persamaan 

dasar akuntansi 

 

Tertulis Uraian Diberikan data 
transaksi, peserta didik 

dapat menyusun  

transaksi akuntansi ke 
dalam tabel persamaan 

dasar akuntansi sesuai 

dengan kolomnya 

masing-masing 

C6 Prosedural 1 

2  Membuat laporan 

saldo akhir sisi 

debit dan saldo 
akhir sisi kredit 

dari tabel  

persamaan dasar 
akuntansi yang 

telah disusun 

Tertulis Uraian Diberikan data 

transaksi, peserta didik 

dapat menghitung saldo 
akhir sisi debit dan sisi 

kredit dari transaksi 

persamaan dasar 
akuntansi yang telah 

disusun 

C6 Prosedural 2 

 



INSTRUMEN PENILAIAN KETERAMPILAN (FORMATIF) 

 

1. Dibawah ini terdapat Transaksi yang dilakukan oleh “Salon 
Cantika” selama bulan Agustus 2020 sebagai berikut: 
- 01 Agustus 2020 

Pemilik Salon Cantika melakukan investasi secara tunai Rp 5.000.000,- 
dan Peralatan Salon Senilai Rp 1.250.000,- 

- 02 Agustus 2020 
Salon Cantika mengajukan pinjaman ke Bank dan mendapatkan pinjaman 

sebesar Rp 15.000.000,- 

- 05 Agustus 2020 

Salon Cantika membeli Perlengkapan salon secara tunai Rp 250.000,- 
- 07 Agustus 2020 

Diterima jasa Rias sebesar Rp 500.000,- 

- 10 Agustus 2020 
Membayar biaya Listrik dan telpon Rp 750.000,- 

- 15 Agustus 2020 

Diterima jasa Rias sebesar Rp 5.000.000,- 
- 20 Agustus 2020 

Menggangsur hutang Bank sebesar Rp 3.000.00,-  

 
Buatlah transaksi diatas dalam sebuah tabel persamaan dasar akuntansi sesuai 

dengan kolom masing-masing 

 

2. Dibawah ini terdapat Transaksi yang dilakukan oleh “Bengkel 
Berjaya” selama bulan Agustus 2020 sebagai berikut: 
- 01 Agustus 2020 

Tuan Jaya menginvestasikan uang tunai pada bengkel Rp 25.000.000,- 

dan kendaraan senilai Rp 75.000.000,- 

- 02 Agustus 2020 
Bengkel Berjaya membeli Peralatan senilai Rp 10.000.000,- dan baru 

dibayar sebesar Rp 7.500.000,- sisanya akan dibayar bulan berikutnya 

- 03 Agustus 2020 
Bengkel Berjaya membeli perlengkapan secara tunai senilai Rp 

1.500.000,- 

- 04 Agustus 2020 
Bengkel Berjaya membayar gaji 3 karyawan masing-masing sebesar @ Rp 

1.750.000,- 

- 05 Agustus 2020 
Menerima jasa service kendaraan masing-masing Rp 2.000.000,- 

sebanyak 5 kendaraan 

- 10 Agustus 2020 
Bengkel berjaya menerima pinjaman Bank sebesar Rp 50.000.000,- 

- 20 Agustus 2020 

Membayar biaya Listrik dan telpon sebesar Rp 1.750.000,- 
 

Buatlah transaksi diatas dalam tabel persamaan dasar akuntansi dan 

hitunglah nilai akhir sisi debit dan nilai akhir sisi kredit 

 
 

 



 

PEDOMAN PENSKORAN KETERAMPILAN (FORMATIF) 

 

No Jawaban Skor 

1 Uraian Jawaban Terlampir 
Transaksi Tgl 01 Agustus 2020 benar 

Transaksi Tgl 01, 02 Agustus 2020 benar 

Transaksi Tgl 01, 02, 05 Agustus 2020 benar 

Transaksi Tgl 01, 02, 05, 07 Agustus 2020 benar 
Transaksi Tgl 01, 02, 05, 07, 10 Agustus 2020 benar 

Transaksi Tgl 01, 02, 05, 07, 10, 15 Agustus 2020 benar 

Transaksi Tgl 01, 02, 05, 07, 10, 15, 20 Agustus 2020 benar 

 
5 

10 

15 

20 
25 

30 

35 

2 Uraian Jawaban Terlampir 

Transaksi Tgl 01 Agustus 2020 benar 

Transaksi Tgl 01, 02 Agustus 2020 benar 
Transaksi Tgl 01, 02, 03 Agustus 2020 benar 

Transaksi Tgl 01, 02, 03, 04 Agustus 2020 benar 

Transaksi Tgl 01, 02, 03, 04, 05 Agustus 2020 benar 
Transaksi Tgl 01, 02, 03, 04, 05, 10 Agustus 2020 benar 

Transaksi Tgl 01, 02, 03, 04, 05, 10, 20 Agustus 2020 benar 

Seluruh transaksi benar  Saldo Akhir Debit Benar 
Seluruh transaksi benar  Saldo Akhir Kredit Benar 

Seluruh transaksi benar  Saldo Akhir Debit dan Kredit Benar 

 

5 

10 
15 

20 

25 
30 

35 

50 
50 

65 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 



URAIAN JAWABAN NO 1 

 
DEBIT = KREDIT 

TGL KAS + PERALATAN + PERLENGKAPAN = HUTANG + MODAL 

01/08/2020 5.000.000 + 1.250.000 + - = - + 6.250.000 

02/08/2020 15.000.000 + - + - = 15.000.000 + - 

 20.000.000 + 1.250.000 + - = 15.000.000 + 6.250.000 

05/08/2020 (250.000) + - + 250.000 = - + - 

 19.750.000 + 1.250.000 + 250.000 = 15.000.000 + 6.250.000 

07/08/2020 500.000 + - + - = - + 500.000 

 20.250.000 + 1.250.000 + 250.000 = 15.000.000 + 6.750.000 

10/08/2020 (750.000) + - + - = - + (750.000) 

 19.500.000 + 1.250.000 + 250.000 = 15.000.000 + 6.000.000 

15/08/2020 5.000.000 + - + - = - + 5.000.000 

 24.500.000 + 1.250.000 + 250.000 = 15.000.000 + 11.000.000 

20/08/2020 (3.000.000) + - + - = (3.000.000) + - 

 21.500.000 + 1.250.000 + 250.000 = 12.000.000 + 11.000.000 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 



URAIAN JAWABAN NO 2 

 
DEBIT = KREDIT 

TGL KAS + PERALATAN + PERLENGKAPAN + KENDARAAN = 
HUTANG 
USAHA 

+ 
HUTANG 

BANK 
+ MODAL 

01/08/2020 25.000.000 + - + - + 75.000.000 = - + - + 100.000.000 

02/08/2020 (7.500.000) + 10.000.000 + - + - = 2.500.000 + - + - 

 17.500.000 + 10.000.000 + - + 75.000.000 = 2.500.000 + - + 100.000.000 

03/08/2020 (1.500.000) + - + 1.500.000 + - = - + - + - 

 16.000.000 + 10.000.000 + 1.500.000 + 75.000.000 = 2.500.000 + - + 100.000.000 

04/08/2020 (5.250.000) + - + - + - = - + - + (5.250.000) 

 10.750.000 + 10.000.000 + 1.500.000 + 75.000.000 = 2.500.000 + - + 94.750.000 

05/08/2020 10.000.000 + - + - + - = - + - + 10.000.000 

 20.750.000 + 10.000.000 + 1.500.000 + 75.000.000 = 2.500.000 + - + 104.750.000 

10/08/2020 50.000.000 + - + - + - = - + 50.000.000 + - 

 70.750.000 + 10.000.000 + 1.500.000 + 75.000.000 = 2.500.000 + 50.000.000 + 104.750.000 

20/08/2020 (1.750.000) + - + - + - = - + - + (1.750.000) 

Saldo Akhir 69.000.000 + 10.000.000 + 1.500.000 + 75.000.000 = 2.500.000 + 50.000.000 + 103.000.000 

 
 

DIKETAHUI SALDO SISI DEBIT 

KAS    Rp    69.000.000,- 

PERALATAN   Rp    10.000.000,- 
PERLENGKAPAN  Rp      1.500.000,- 

KENDARAAN  Rp    75.000.000,- 

SALDO DEBIT  Rp 155.500.000,- 

 

DIKETAHUI SALDO SISI KREDIT 

HUTANG USAHA  Rp      2.500.000,- 

HUTANG BANK  Rp    50.000.000,- 
MODAL   Rp  103.000.000,- 

SALDO KREDIT  Rp 155.500.00,-



KISI-KISI PENILAIAN (TES SUMATIF) 
 

No Kompetensi Dasar 
Indikator Pencapaian 

Kompetensi 
Instrumen 

Indikator Soal Level Dimensi 
No 

Soal Tehnik Bentuk 

1 3.2 Mendeskripsikan 

konsep 
persamaan 

dasar akuntansi 

 Unsur-unsur 

persamaan dasar 

akuntansi 

Tertulis PG Diberikan informasi 

transaksi, peserta didik 
dapat menentukan unsur 

persamaan dasar 

akuntansi Kas dan Modal 
yang terpengaruh akibat 

sebuah transaksi  

C3 Prosedural 1 

2 Diberikan informasi 
transaksi, peserta didik 

dapat menentukan unsur 

persamaan dasar 
akuntansi Kas dan 

Perlengkapan yang 

terpengaruh akibat 

sebuah transaksi 

C3 Prosedural 2 

3 Diberikan informasi 

transaksi, peserta didik 

dapat menentukan unsur 
persamaan dasar 

akuntansi Kas dan 

Peralatan yang 
terpengaruh akibat 

sebuah transaksi 

C3 Prosedural 3 

4  Prosedur 

penyusunan 

laporan keuangan 

sederhana dari 

persamaan dasar 

akuntansi 

Tertulis PG Diberikan informasi 
transaksi, peserta didik 

dapat menyusun laporan 

keuangan sederhana 
persamaan dasar 

akuntansi 

C3 Prosedural 4 



5 4.2 Menerapkan 

konsep 
persamaan 

dasar akuntansi 

 Menyusun 

transaksi dalam 

tabel persamaan 

dasar akuntansi 

Tertulis PG Diberikan data transaksi, 

peserta didik dapat 
menyusun  transaksi 

akuntansi ke dalam tabel 

persamaan dasar 
akuntansi sesuai dengan 

kolomnya masing-masing 

C6 Prosedural 5 

6  Membuat laporan 

saldo akhir sisi 

debit dan saldo 

akhir sisi kredit 

dari tabel  

persamaan dasar 

akuntansi yang 

telah disusun 

Tertulis PG Diberikan data transaksi, 
peserta didik dapat 

menghitung saldo akhir 

sisi debit dan sisi kredit 

dari transaksi persamaan 
dasar akuntansi yang 

telah disusun 

C6 Prosedural 6 

 

 
 

 

 



INSTRUMEN PENILAIAN (TES SUMATIF) 
 

1. Pada tanggal 01 Juli 2020 Nona Jelita menginvestasikan uangnya pada Salon 
Jelita yang baru didirikan sebesar Rp 5.000.000,- pengaruh transaksi 

keuangan tersebut pada persamaan dasar akuntansi yang benar adalah 

a. Kas bertambah Rp 5.000.000,- 
Hutang bertambah Rp 5.000.000,- 

b. Kas bertambah Rp 5.000.000,- 

Hutang berkurang Rp 5.000.000,- 
c. Kas bertambah Rp 5.000.000,- 

Modal bertambah Rp 5.000.000,- 

d. Kas berkurang Rp 5.000.000,- 
Modal berkurang Rp 5.000.000,- 

e. Kas berkurang Rp 5.000.000,- 

Hutang berkurang Rp 5.000.000,- 
2. Diketahui pada tanggal 05 Juli 2020 Salon Jelita membeli perlengkapan secara 

tunai senilai Rp 500.000,- pengaruh transaksi keuangan tersebut pada 

persamaan dasar akuntansi yang benar adalah 

a. Kas bertambah Rp 500.000,- 
Perlengkapan bertambah Rp 500.000,- 

b. Kas berkurang Rp 500.000,- 

Perlengkapan bertambah Rp 500.000,- 
c. Kas berkurang Rp 500.000,- 

Modal berkurang Rp 500.000,- 

d. Kas berkurang Rp 500.000,- 
Perlengkapan berkurang Rp 500.000,- 

e. Kas bertambah Rp 500.000,- 

Modal berkurang Rp 500.000,- 
3. Diketahui pada tanggal 10 Juli 2020 Salon Jelita membeli peralatan secara 

tunai senilai Rp 1.000.000,- pengaruh transaksi keuangan tersebut pada 

persamaan dasar akuntansi yang benar adalah 
a. Kas berkurang Rp 1.000.000,- 

Modal berkurang Rp 1.000.000,- 

b. Kas berkurang Rp 1.000.000,- 
Peralatan berkurang Rp 1.000.000,- 

c. Kas berkurang Rp 1.000.000,- 

Hutang bertambah Rp 1.000.000,- 

d. Kas bertambah Rp 1.000.000,- 
Peralatan bertambah Rp 1.000.000,- 

e. Kas berkurang Rp 1.000.000,- 

Peralatan bertambah Rp 1.000.000,- 
4. Diketahui data keuangan Salon Jelita pada bulan Juli 2020 sebagai berikut 

Kas  Rp 3.000.000,- 

Peralatan  Rp 2.000.000,- 
Perlengkapan Rp 1.500.000,- 

Hutang Usaha Rp 2.500.000,- 

Hutang Bank Rp 1.500.000,- 
Dari data keuangan diatas hitunglah berapa modal Salon Jelita 

a. Rp 10.500.000.- 

b. Rp 6.500.000,- 
c. Rp 4.000.000,- 

d. Rp 5.000.000,- 

e. Rp 2.500.000,- 



5. Diketahui Saldo Awal Agustus 2020 Salon Cantika sebagai berikut 

Kas   Rp 200.000,- 
Peralatan  Rp 150.000,- 

Perlengkapan Rp 125.000,- 

Kendaraan Rp 250.000,- 
Hutang  Rp 400.000,- 

Modal  Rp 325.000,- 

Pada Tgl 05 Agustus 2020   “Salon Cantika” melakukan transaksi pembelian 
peralatan secara tunai sebesar Rp 50.000,- 

Tuliskan dengan dengan benar transaksi tersebut dalam tabel persamaan 

dasar akuntansi 

a.  
Tgl Kas + Peralatan + Perlengkapan + Kendaraan = Hutang + Modal 

01/08/2020 200.000 + 150.000 + 125.000 + 250.000 = 400.000 + 325.000 
05/08/2020 (50.000) + (50.000) + - + - = - + - 

 150.000 + 100.000 + 125.000 + 250.000 = 400.000 + 325.000 

 

b.  
Tgl Kas + Peralatan + Perlengkapan + Kendaraan = Hutang + Modal 

01/08/2020 200.000 + 150.000 + 125.000 + 250.000 = 400.000 + 325.000 
05/08/2020 50.000 + (50.000) + - + - = - + - 

 250.000 + 100.000 + 125.000 + 250.000 = 400.000 + 325.000 

 

c.  
Tgl Kas + Peralatan + Perlengkapan + Kendaraan = Hutang + Modal 

01/08/2020 200.000 + 150.000 + 125.000 + 250.000 = 400.000 + 325.000 
05/08/2020 (50.000) + - + - + - = - + (50.000) 

 150.000 + 150.000 + 125.000 + 250.000 = 400.000 + 275.000 

 

d.  
Tgl Kas + Peralatan + Perlengkapan + Kendaraan = Hutang + Modal 

01/08/2020 200.000 + 150.000 + 125.000 + 250.000 = 400.000 + 325.000 
05/08/2020 (50.000) + 50.000 + - + - = - + - 

 150.000 + 200.000 + 125.000 + 250.000 = 400.000 + 325.000 

 

e.  
Tgl Kas + Peralatan + Perlengkapan + Kendaraan = Hutang + Modal 

01/08/2020 200.000 + 150.000 + 125.000 + 250.000 = 400.000 + 325.000 
05/08/2020 - + 50.000 + - + - = 50.000 + - 

 200.000 + 200.000 + 125.000 + 250.000 = 450.000 + 325.000 

 

6. Dari soal nomor 5 diatas hitunglah nilai akhir sisi debit dan nilai akhir sisi kredit 
persamaan dasar akuntansinya 

a. Debit  Rp 725.000,- 

Kredit  Rp 725.000,- 
b. Debit  Rp 775.000,- 

Kredit  Rp 775.000,- 

c. Debit  Rp 750.000,- 
Kredit  Rp 750.000,- 

d. Debit  Rp 720.000,- 

Kredit  Rp 720.000,- 
e. Debit  Rp 700.000,- 

Kredit  Rp 700.000,- 

 

 



PEDOMAN PENSKORAN PENILAIAN (TES SUMATIF) 

 

No Kunci Jawaban Skor 

1. c. 
Kas bertambah Rp 5.000.000,- 

Modal bertambah Rp 5.000.000,- 

10 

2. b. 
Kas berkurang Rp 500.000,- 

Perlengkapan bertambah Rp 500.000,- 

10 

3. e. 
Kas berkurang Rp 1.000.000,- 
Peralatan bertambah Rp 1.000.000,- 

10 

4. e. Rp 2.500.000,- 
10 

5. d. 
 
 

 

 
 

30 

6. a. 
Debit  Rp 725.000,- 

Kredit  Rp 725.000,- 
30 

 


